

主題9.1 「走馬看花」(理論) 的有關部份反思內容由普及班 G26組員的分享及回應。

編輯：G26 組長 Anthony Wai
組員 Sling Wong, Maria Mok

前言：

在此我和各組員先感謝夏神父及學校負責人供給我們學習這課程的機會，並鼓勵我們能將部份分享的成果與大家交流，預彼此在聖神的帶領下大家繼續發光發熱，結伴同行，獲益更多恩寵，走向福傳大道。

第四部份 (9.1) 走馬看花 (理倫)

由Anthony Wai .發表於2025年 06月 25日(Mon) 21:18

各位同學：

倘若你們看了今次的網上視頻及有關資料後，可在這小組內寫上有關你對「走馬看花」(理論) 篇的見解及分享。

另外，現在以下個4個問題問問大家，期待你們的見解及分享。

- 1.「走馬看花」的理論與神聖的意義，你覺得有何關聯？
2. 在本課「走馬看花」課題上，你在網上提供的視頻或資料學了甚麼重要的訊息？
- 3.你個人認為「走馬看花」在你人生旅途上，具有積極或負面的價值看法嗎？
- 4.「走馬看花」與「細緻入微」的觀念，你的見解是什麼？

可選擇一項及多項的問題回答。

期待你們的分享及反思！

組員Sling：

由Wong Pik Ha Sling發表於2025年 06月 27日(Fri) 15:41 「走馬看花」的理論分享

人生活在花花世界，總希望能去不同地方，增廣見聞；所到之處，不但到此一遊，了解別人的生活文化、地道品嚐、景色風光、膚色風俗，一盡眼簾。如孟郊《登科後》「春風得意馬蹄疾，一日看盡長安花。」劉鶚的《老殘游記》描述細膩，悠閒寫意，人生一樂也！

隨着人的步伐急促，生活逼人，爭取享樂，勝於傳宗接代！誠然，世界累積的產業皆由人的生活累積，做成今日的豐盛，讓後人走馬看花吧！

宗教人仕喜歡「朝聖」，多選聖地，耶穌出生成長生活、召喚宗徒傳教、受難被釘十字架、復活升天的地方。出發前備課預習，為信友親臨在聖地時，信德倍增，感知天主的愛，瀰漫著大地，滋潤著第五部福音的恩典吧！

耶穌是道路，真理，生命！在走馬看花的同時，感知我們的主耶穌基督，在生活道路上，陪伴我行祂旨意的視野，步伐，帶領，懷著感恩之心，跟著救恩的光前進！

組長回應：

Sling 姊妹，

很高興妳再次寫上「走馬看花」的理論精簡地分享給大家！

從古人的詩詞中可見凡俗人的一般遊樂心態到

現代人緊迫生活的取態不言而喻享受二人世界。

在走馬看花的路途上，永遠你都不會知道下一步會發生什麼情況？唯有人在生活上具有與耶穌基督同行才不會失卻真正的神聖意義，找到永恆的平安和喜樂！

組員 Maria Mok：

由莫潘美儀 Maria Mok發表於2025年 07月 14日(Mon) 14:31

看了「走馬看花」明白了原來不是從字面去解釋，以前都以為走馬看花代表著來去匆匆，看事物不透徹...

原來走馬有動態的，希望我們能離開自己熟悉環境去認識更多更美麗的世界...

看花，利用視覺去觀察，去感受...

非常同意夏神父介紹那鴨或兔仔的圖像是因人的視覺去看到不同的事物，原來凡事可有多面體，以前不明白為何別人堅持爭辯，持不同想法，弄至很多不愉快，還覺得別人沒有道理？

在顏色方面也遇到自己覺得明明是藍色，別人說是綠，現在明白原來環境光線也會影響實物，故此我學習到以後應該不用執著，凡事不要太計較對錯，只要跟聖神帶領，我們一定可走到天父那裏！。

耶穌是光，只要我們望著祂跟隨祂，我們便看到天父的存在！

非常感恩，今年五月有機會朝聖，在跨越聖伯多祿聖門時，滿心喜悅，總不想離去不想走馬看花，但人實在太多，無法停留！現想起「走馬看花」是要我們行動，細心感受，眼就會看到更多，現在明白到在所有可見事物的背後，都隱藏著更廣闊的事的意義，朝聖所到的每一地方，停留時間不長，如我們事後不作默想，就很難與主相遇，那就像俗語的走馬看花了！

希望我們能珍惜與主相遇，體驗祂的慈愛，在日常生活留心捕捉耶穌注視「我」的時刻!!! 彼此代禱！

組長(回應)：

Maria 姊妹,

多謝妳給我們分享這主題「走馬看花」的反思！
妳和我的眼光在學習這主題後都寬、廣和深了
不少。正如妳所說，對事情不用於太執着和計較，讓聖神帶領我們走向天父那裡。
另外，從妳朝聖回來的所得，便從妳心中喜悅的感悟和心情便知曉了。
讓我們一同感謝天主，日日與祂傾訴交談！

「走馬看花」(普及班G26) 分享(續)

如何把「稀土」轉化為「潤土」？

由 [Anthony Wai](#) 發表於2025年 07月 8日(Tue) 01:08

Number of replies: 3

一少部份天主教教友如「稀土」（稀少營養的土壤）,如何把他們看聖經如「走馬看花」般的領域，帶回更能親近耶穌及領悟祂的教導，重回轉化為有滋潤的土壤，讓信仰的種子得以發芽、開花結善果？

各位同學，你們有什麼高見發表？

組長(反思)

由 [Anthony Wai](#) 發表於2025年 07月 11日(Fri) 16:20

將信仰生活比作「土壤滋養」是非常貼切的比喻！要讓「稀土」般的教友重新扎根於基督的活泉，需要同時兼顧信仰的深度和生活的溫度。具體的建議如下。

先診斷「貧瘠」的根源,不要把聖經當作知識而非與主的對話,且是與我們的生活有息息相關之處。該以默想聖經內容為主，可否能與主相遇同行，體會耶穌的臨在，自己也是福音

中的一角色；其次建立「信仰小團體」，與人聚會分享聖經，如何將聖經「生活情境化」；善用禮儀和聖事的力量，並以「服務」於堂區中活出聖言。

最終目標不是增加「更多聖經知識」，而是像厄瑪烏門徒那樣，在聆聽聖言時「心是火熱的」。當教友經驗到聖經是「生活的天主聖言」而非文字時，他們的信仰土壤自然會恢復肥沃。

組員Sling

由[Wong Pik Ha Sling](#)發表於2025年 07月 15日(Tue) 04:27

了解神聖，並非所有教友能有此反思；世俗的吸引，也阻礙「稀土」教友常歸教會。誠然，當人遇上生、離、死、別，或災難痛苦時，耶穌的叩門，教友的自由意志才能回應上主愛的呼喚。再慕道、團體、學習聖言、祈禱、悔改，禮儀、聖事、再皈依，服務，漸漸轉化為「潤土」。

人生既「走馬看花」，人生來去來去匆匆，先甜後苦或先苦後甜！如聖祖若瑟的故事，「你們原有意對我作的惡事，天主卻有意使之變成好事。」(創50:20)

天主愛每一個人，祇要人能從心回應天主的愛。視肉身的短暫，靈魂的永恆；上等痛悔往罪，立志悔改！雖身處世俗，卻自由選擇真、善、美、愛的天主，愛自己和愛身邊的人，生活出天主，做世鹽世光。那「稀土」「潤土」也混和了，天國臨在人間。

組長回應:

由[Anthony Wai](#)發表於2025年 07月 15日(Tue) 12:35

Sling 姊妹,

多謝妳充實精簡分享有關上述的問題！

妳從人性的軟弱的出發點，如何從實際生活上回歸上主的懷抱，由「稀土」轉化為「潤土」，且從變化中混和起來了。

心靈的轉化最為重要，愛主愛人，天國已臨於人間。